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Σενάριο 

Προγραμματίηω 2 ρομποτικζσ καταςκευζσ. Ένα αμάξι και ζνα καπάκι από ζναν κάδο. 

Το αμάξι ρομπότ  κινείται με τα βελάκια από  το πλθκτρολόγιο προκειμζνου να φτάςει ςτο ςθμείο που κζλω. Όταν 

ςυναντιςει εμπόδιο μπροςτά του(κα το αναγνωρίςει ο αιςκθτιρασ απόςταςθσ), τότε μεταδίδεται ζνα μινυμα ςε κάποια 

άλλθ ρομποτικι καταςκευι για να κινθκεί. 

Στο παρακάτω κϊδικα προγραμματίηω μια ρομποτικι καταςκευι που απεικονίηει ζνα αυτοκίνθτο που περιλαμβάνει 2 

hub, 2 κινθτιρεσ( C και D) και ζναν αιςκθτιρα απόςταςθσ. Επίςθσ, προγραμματίηω και μια δεφτερθ ρομποτικι 

καταςκευι που απεικονίηει το καπάκι ενόσ κάδου και αποτελείται από ζναν κινθτιρα Α. 
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Όταν πατάω το δεξί βζλοσ κζλω το αμάξι 

ρομπότ να κινείται ευκεία δεξιά. Στον κινθτιρα 

C ζχω βάλει να κινθκεί προσ  αυτιν τθν 

κατεφκυνςθ(δεξιόςτροφθ κίνθςθ), αλλά ςτον 

κινθτιρα D που κζλω και αυτόσ δϊςει 

δεξιόςτροφθ κίνθςθ ςτο γρανάηι του, επειδι 

ζχει τοποκετθκεί απζναντι από το άλλο 

γρανάηι ορίηω κατεφκυνςθ του κινθτιρα  προσ 

εκείνθ (αριςτερόςτροφθ κίνθςθ). Το ρομπότ 

ςταματάει όταν πατιςω το πλικτρο s, όπου 

απενεργοποιοφνταιωοι C και D κινθτιρεσ). 
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Όταν πατάω το αριςτερό βζλοσ κζλω το αμάξι ρομπότ 

να κινείται όπιςκεν. Στον κινθτιρα C ζχω βάλει να 

κινθκεί προσ  εκείνθ τθν κατεφκυνςθ(αριςτερόςτροφθ 

κίνθςθ), αλλά ςτον κινθτιρα D που κζλω και αυτόσ να 

δϊςει αριςτερόςτροφθ κίνθςθ ςτο γρανάηι του, επειδι 

ζχει τοποκετθκεί απζναντι από το άλλο γρανάηι ορίηω 

κατεφκυνςθ του κινθτιρα  προσ αυτιν (δεξιόςτροφθ 

κίνθςθ). Το ρομπότ ςταματάει όταν πατιςω το 

πλικτρο a, όπου απενεργοποιοφνται οι C και D 

κινθτιρεσ. 
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Όταν πατιςω το πλικτρο κάτω βζλοσ, τότε κζλω 

το ρομπότ να ςτρίψει προσ τα αριςτερά. Τότε 

ενεργοποιϊ μόνο τον ζνα κινθτιρα πχ  τον C και 

ορίηω  κατεφκυνςθ προσ εκείνθ(αριςτερόςτροφθ 

κίνθςθ). 

 

Όταν πατιςω το πλικτρο Πάνω βζλοσ τότε 

κζλω το ρομπότ να ςτρίψει προσ αριςτερά. Τότε 

ενεργοποιϊ μόνο τον ζνα κινθτιρα πχ  τον C και 

ορίηω κατεφκυνςθ προσ αυτιν(δεξιόςτροφθ 

κίνθςθ. 
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Όταν ο αιςκθτιρασ απόςταςθσ γίνει 

μικρότεροσ του 50( εμπόδιο μπροςτά του) , 

τότε μεταδίδεται ζνα μινυμα. 

Το μινυμα αυτό το παίρνει θ άλλθ ρομποτικι καταςκευι 

ςτθν  οποία ενεργοποιείται ο κινθτιρασ Α προσ αυτιν τθν 

κατεφκυνςθ για  1 δευτερόλεπτο (πχ για να ανοίξει το 

καπάκι). Όταν πατιςω το space(το κενό) τότε ενεργοποιείται 

ο κινθτιρασ προσ εκείνθν τθν κατεφκυνςθ(πχ για να κλείςει). 


